

我市持续推进常态化客运市场秩序整治

本报讯(记者 崔敬)维护规范有序的城市客运环境,保障市民安全便捷出行。12月17日,记者了解到,市交通运输综合行政执法支队持续开展常态化客运市场秩序整治,通过持续的路面管控和违法行为查处,不断净化客运市场环境。

连日来,我市执法队伍聚焦高铁站、火车站、汽车站、大型商超周边等客流密集区域,采取定点值守与流动巡查相结合的方式,持续加大对各类违规营运行为的查处力度。

其间,执法人员依法查处违规营运出租车6台,并对54台出租车的车容车貌问题进行现场督促整改,要求立即整改到位,确保车辆以整洁干净的形象投入运营。

针对电动三(四)轮车乱停乱放、涉嫌非法营运等问题,执法人员教育劝离疑似候客车辆39台,依法查扣非法营运车辆4台,有效规范了重点区域



交通秩序。同时,执法人员继续对非法网约车保持高压打击态势,查扣无证运营车辆3台,切实维护合法经营者的权益。

卫滨区:
为新业态新产业发展注入动能

本报讯(记者 崔敬)12月18日,记者了解到,为进一步引导新业态、新产业、新模式经济有序发展,卫滨区政务服务大厅市场监管窗口通过高效能监管和高质量服务,切实守护新业态、新产业健康成长。

该区聚焦新兴行业市场准入痛点,设立“新业态、新产业服务绿色通道”,配备专属联络员,为重点新兴企业、重点项目提供“一对一”帮扶指导,及时了解企业发展动态与诉求;对于符合国家政策导向、但经营范围界定尚不清晰的新兴行业,在法律法规框架内,积极研究探索包容审慎的准入机制,支持企业依法合规开展经营活动,着力破解发展难题,培育经济增长新动能。

根据对不同新业态运营特点与发展的需求的研判,该区实施差异化、精细化监管服务,聚焦直播电商领域,规范主播行为与商品质量管控,并向新兴科技企业提供“一站式”服务。

同时,该区积极运用大数据、人工智能等现代信息技术,强化对网络交易、价格行为、食品安全等新兴领域风险的监测预警,实现风险精准识别、问题高效处置;鼓励和支持相关行业协会、商会牵头制定团体标准与行业自律公约,引导会员单位强化自我管理、规范经营行为,构建多元共治“新格局”。

截至目前,卫滨区累计登记注册新业态、新产业企业2330户,涵盖文化传媒、外卖递送、网络预约服务、智能机器人以及技术服务类,为区域经济高质量发展注入了新的强劲动能。

全面排查除隐患 精细管护保灌溉

本报讯(记者 李蕊)12月18日,记者了解到,高新区社会事务局聚焦“小机井”里的“大民生”,开展农田机井排查整改工作,组织力量下沉一线,通过“摸实情、除隐患、建长效”闭环举措,精准发力补短板、从严管护提质效,切实筑牢粮食生产根基。

高位推动,压实管护“责任链”。该局结合辖区农业生产实际,对全区机井

排查整改工作进行全面安排部署;严格落实“一长两员”责任,构建“责任到岗、任务到人、管理到位”管护体系,对排查发现的机井损坏情况第一时间上报处理,为农业高质量发展筑牢基础;深化排查,摸清机井“健康账”;组织工作人员深入田间地头,开展“地毯式”排查,遵循“不漏一井、不落一处、不留死角”原则,逐井核对位置、查看设备,详细记录机井运行状况。

针对排查出的问题,该局分类施策、立即安排专业人员开展整改,并建章立制,确保长效“惠民生”。该局在集中攻坚时制定常态化巡查维护制度,界定管护人员职责、巡查范围及频次,确保每眼机井有人管、管得好、长受益。另外,该局还通过村务公开栏等多种形式宣传农田灌溉知识,引导农户正确使用机井,从源头上减少人为损坏现象的发生。

整治农村食品市场 守护农民餐饮健康

本报讯(记者 崔敬)规范农村食品市场秩序,保障农村群众饮食安全。12月18日,记者了解到,今年以来,卫滨区市场监督管理局聚焦重点领域与薄弱环节,深入开展农村假冒伪劣食品问题专项整治行动,农村食品市场环境得到有效净化。

今年以来,该区成立工作专班,明确以农村地区、城乡接合部为重点整治区

域,以小型超市、食杂店、集贸市场等为重点整治对象,以节日热销食品、休闲食品、酒水饮料、调味品等为重点整治品类,层层压实监管责任。

当地强化源头治理,对食品生产小作坊、批发市场严格检查,督促其落实进货查验制度,阻断假劣食品流通链;深化流通环节整治,加大农村商店巡查力度,严查“三无”、过期、变质食品;规范餐饮

服务行为,加强农村集体聚餐、学校食堂等风险管控。

卫滨区市场监管部门通过广泛宣传、发布消费警示提升农民识假辨假能力。同时,该区发挥“12315”热线和平台作用,做到快速响应、迅速核查、及时处置;加强部门协作,对涉嫌犯罪案件坚决移送司法机关,形成有力震慑。

勿把2025年的事拖到2026年

结,拖延至明年就会造成大麻烦,有的会产生滞纳金、影响信用等级,有的则无法补救,造成的麻烦、遗憾和损失是显而易见的。

现在,就请大家尽快列出年底待办事项清单,迅速开展“清零行动”,集中攻坚,逐一事项尽快办结。

对于个人来说,大家可以自查清单,看看水、电、燃气、信用卡等,相关费用是否已经结清,手续是否已经办妥。

到了年底,很多人都在算账。如果有借款,请借钱人在年底前把借款及时偿还。即使暂时确实存在经济困难,也应当主动向对方说明情况,尽量取得对方的理

解,千万不能对此不管不问、一拖了之。

对于企业来说,应当逐项进行盘点查找,看看企业该缴的各种税费是否已经缴纳。如果有事项没有办理好,一定要抓紧时间办理。

企业如果平时经济紧张,没有给员工发齐工资、奖金,现在到年底了,应当克服困难,尽快按时足额发放,避免拖欠对员工造成影响,对自己造成风险。

对于单位来说,应当对工作来一次全面梳理,看看哪些工作任务需要在年底前完成。如果没有完成,有必要冲刺一下,确保在年底前如期完成目标任务。

其实,年底前需要完成的事项还有

很多,恕我们不在此一一列举。

俗话说,赶前不赶后。意思做事要提前准备,别拖到最后手忙脚乱。

经验告诉我们,很多事瞬息万变,谁也不敢保证明天有没有突发事,也不能保证办事时可以随到随办。基于此,大家应尽量“往前赶”,确保快速收尾,尽快办结,切勿拖延。

今年事,今年毕。希望大家根据自己的实际情况,全部办结各种事项,务必全部“清零”,以轻轻松松的状态迎接新一年的到来,千万不能把2025年的事情拖到2026年,给2025年画上一个圆满的句号。

【平原腔声】

姬国庆

今天是12月19日,2025年已进入倒计时。在此,我们提醒大家:尽快把2025年的各种事项办结,避免留下“小尾巴”。

那么,请大家认真梳理一下,你们把2025年的事情做完了吗?有些事项留下“尾巴”了吗?

众所周知,年终年末是一个重要的时间节点,很多事项都需要在年底前办结。有些看似琐碎的事务,实则与个人生活、企业运营和单位管理息息相关。

应当认识到,若有些事项逾期未办